



## МИТРЯСОВ ЕФИМ РОМАНОВИЧ

Родился в 1919 году в деревне Дружинино-Бардым (Селянино) Артинского района Свердловской области.

Окончил Красноуфимский сельскохозяйственный техникум в 1938 году.

После окончания которого в 1939 году, поступает в Пензенское артиллерийское училище, в составе которого в самом начале Великой Отечественной войны выезжает на фронт.

Боевое крещение принял в июне 1941 года на Смоленском направлении в должности командира взвода полковой артиллерии, а 5 августа был ранет и отправлен в госпиталь города Кропоткин Краснодарского Края.

После госпиталя в октябре 1941 года, отправлен служить в воздушно десантные войска командиром противотанковой батареи. Три раза прыгал с парашютом, в 1942 году десантные части использовались для обороны против прорывающегося противника.

В мае 1942 года часть заняла оборону Таманского полуострова с задачей не допускать форсирование немцами Керченского пролива и нанесения удара с тыла. За отличное выполнение этой задачи часть была преобразована в гвардейскую. Это высокое почетное звание воины с честью оправдали в боях на Туапсинском направлении, где гвардейцы проявили исключительное мужество и отвагу, отстаивая каждый метр нашей земли. Враг рвался к морю, чтобы отрезать а затем и сбросить в море наши войска, находящиеся под Новороссийском и на всем побережье до Туапсе.

Е.Р. Митрясов участвовал в разгроме немцев и на северном Кавказе, освобождал Кубань и Таманский полуостров. В ноябре 1943 года принимал участие в десанте на Керченский полуостров и освобождении Крыма от немецко-фашистских захватчиков.

После освобождения города Севастополя часть была названа «Севастопольской». Бои были очень тяжелыми, обреченность врага заставляла его обороняться с неистовой ожесточенностью.

На завершающей стадии Отечественной войны принимал участие в освобождении Польши и разгроме немцев на Одере и южнее Берлина.

Окончанием войны для Е.Р. Митрясова была в мае 1945 года встреча на Эльбе союзных войск.

За боевые заслуги был награжден двумя орденами «Красное Знамя», двумя орденами «Красная Звезда», орденом «Отечественная война» II степени и медалями: «За боевые заслуги», «За оборону Кавказа», «За

освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», «За победу в Великой Отечественной войне 1941-1945гг» и другими юбилейными медалями.

После войны продолжал службу в частях Советской Армии в Германии.

Окончив в 1947 году высшую офицерскую школу, продолжал нести службу в рядах Советской Армии, стоя на страже наших завоеваний и охраняя мирный труд советского народа.

В 1956 году участвовал в разгроме контрреволюционного мятежа в Венгрии, за что был награжден орденом «Александра Невского».

В 1960 году в соответствии с постановлением партии и правительства о значительном сокращении вооруженных сил, уволился в запас в должности начальника отделения мотострелкового полка в звании подполковника. Затем учился на вечернем отделении монтажного техникума, одновременно работая в проектно-институте инженером планово-производственного отдела.